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Exercice 2 
 
Une société commercialise une centrale hydraulique portative qui permet de produire de 
l’énergie hydraulique à partir d’électricité ou d’un combustible. 
Le service de maintenance de cette entreprise est intervenu, à de nombreuses reprises, pour 
des fuites d’huile au niveau du flexible qui relie la motopompe au réservoir d’huile (voir 
photo ci-dessous). L’étude porte sur le flexible à changer. 
 

 
 
Pour éviter les phénomènes de vibration et d’usure prématurée, il est nécessaire que 
l’écoulement de l’huile entre la motopompe et le réservoir soit laminaire. 
 
I) Étude de l’écoulement de l’huile dans le flexible. 
L’huile circule à une vitesse V de 5m/s dans le flexible de diamètre D égal à 15mm. 
1) Calculer, en m3/S, le débit volumique de l’huile. Arrondir le résultat à 10-5 . 
2) Sachant que la viscosité cinématique ν de l’huile est de 3.10-5m2/s, 
a) déterminer le nombre de Reynolds ; 
b) en déduire le type d’écoulement de l’huile dans le flexible ; 
c) dans ce cas, les phénomènes de vibration et d’usure prématurée existent-ils au niveau du 
flexible ? 
 
II) Suggestion d’intervention. 
1) Indiquer, à l’aide du formulaire, la valeur maximale du nombre de Reynolds pour que 
l’écoulement de l’huile soit laminaire. 
2) Un technicien propose d’augmenter le diamètre du flexible. En utilisant le formulaire, 
indiquer deux grandeurs dont la valeur serait alors modifiée. 
 

Formulaire : 
  qv = SV 

  Re = VD
ν

= 4qv
πDν

 

  Types d’écoulement de l’huile : régime laminaire si Re<1600 
       régime transitoire si 1600<Re<2300 
       régime turbulent si Re>2300 

 
(D’après sujet de BAC Pro MEI Session juin 2008) 


